

GOSPODARJENJE V PRVEM POLLETJU

# Vedno več za razširjeno reprodukcijo

Spodbudni rezultati gospodarjenja v prvem polletju

Poslovni rezultati gospodarjenja v letošnjem prvem polletju so spodbudni, so ugotovili člani občinskega izvršnega sveta ob obravnavi analize poslovanja bežigradskega gospodarstva. V nemirnih pogojih

V prvem polletju letos so organizacije združenega dela na območju ljubljanskih občin dosegle za 26 odstotkov višji celotni prihodek kot v enakem obdobju lani. K taki rasti so vsakakor precej pripomogle cene, saj so bile pri proizvajalcih višje za 13,5 odstotka, na drobno pa kar za 22,4 odstotka. Kljub temu je bila rast proizvodnje v Ljubljani dokaj ugodna.

gospodarjenja z visoko rastjo cen, težavami pri uvozu reproductivnih in storitev, težavnim izvozom in v novem energetskem položaju, je gospodarstvo občine doseglo visoko rast in prvič po daljšem času občutno pozitivno spremembo v delitvi družbenega proizvoda.

V trimesečju smo ugotavljali realno rast družbenega proizvoda za okoli 1,5 odstotka glede na lansko leto, v naslednjih treh mesecih pa je bilo gospodarstvo še uspešnejše. Realna rast družbenega proizvoda znaša skupno nad 9 odstotkov. Močno je poskočila tudi ekonomičnost poslovanja, kar pomeni, da gospodarstvo posluje racionalno in da znižuje stro-

Povprečni čisti osebni dohodek na delavca je bil leta 1975 za Bežigradom 3474 dinarjev, 1977 - 5595, lani pa 6638 dinarjev. V stanovanjsko komunalni dejavnosti so povprečni osebni dohodki že preseglj 9000 dinarjev na delavca, v gostinstvu pa znašajo le 5835 din na delavca.

ške na enoto celotnega prihodka.

Produktivnost je v primerjavi z lanskim prvim polletjem narasla za okoli 6 odstotkov; razmerja v produktivnosti pa se niso spremenila. Še vedno največ dohodka ustvari posamezni delavec v trgovini in najmanj v gostinstvu.

Po daljšem času lahko zapišemo, da je negativno gibanje v delitvi novo ustvarjene vrednosti zaustavljeno. Delež osebne porabe se je zmanjšal za 2,2 odstotka in znaša 28,3 odstotka družbenega proizvoda, delež splošne in skupne porabe je z zmanjšanjem za 1,8 odstotka zrasel na 42,9 odstotka, za te 4 odstotke pa se je povečal delež sredstev za razširjeno reprodukcijo, ki znaša 28,8 odstotka družbenega proizvoda. Ta rezultat je ugoden, vendar bo treba delež sredstev za razširjeno reprodukcijo do konca leta še občutno povečati.

## SKORAJ BREZ IZGUB

Ob analizi gospodarjenja v prvih treh mesecih je imelo za Bežigradom 10 organizacij združenega dela izgube v višini 54 milijonov dinarjev, ob polletju pa ima izgubo samo še Inex-Adria-Avio promet, in to v znesku, ki je manjši od njihove enodnevne realizacije. Ta izguba je sezonske narave, zato lahko trdimo, da je občinsko gospodarstvo iz leta v leto bolj

trdno in manj odvisno od gospodarskih nihanj doma in na tujem.

Kot kriterije uspešnosti poslovanja so člani oddelka za gospodarstvo pri sestavi analize upoštevali udeležbo neto akumulacije v celotnem prihodu, odstotek doseganja planiranega dohodka in doseženo raven produktivnosti. Na osnovi tega so sestavili spisek dvanajstih organizacij združenega dela, ki so poslovale z motnjami, med njimi pa bodo že poznane »trojke« izvršnega sveta in družbenopolitičnih organizacij obiskale Elmo-tozd Gospodinjski aparati, Belinko-tozd Perkemija, Astro-delovna organizacija Zunanja trgovina, Leshino-tozd Pristan in ABC Pomurka-tozd GPC Laguna.

Povprečni neto osebni dohodek na delavca je 7607 dinarjev in se je v primerjavi z

člane osebne dohodka na delavca povečale za več kot 26 odstotkov je 35, od tega je 10 delovnih skupnosti skupnih služb. Na enakem spisku so bile ob tromeščju Elma-tozd Orodjarna, Tuba, Salus, Unitek, Astra-delovni organizaciji Maloprodaja in Zunanja trgovina, Leanina-tozd Pristan in PTT-tozd PTT Servis.

## 25.580 ZAPOSLENIH

Zaposlovanje v prvi polovici leta je umirjeno, čeprav smo že presegli predvideno število zaposlenih za konec planskega obdobja. Najbolj je poraslo število zaposlenih v gradbeništvu - za 145, relativno pa v vodnem gospodarstvu - za 14,4 odstotka.

Že nekaj časa smo ugotavljali padec rentabilnosti; letos pa je to padanje zaustavljeno. Rentabilnost sredstev znaša 18 odstotkov, kar pomeni, da je gospodarstvo s 100 din porabljenih poslovnih sredstev doseglo 18 din dohodka - tako

ostajamo na približno enaki ravni rentabilnosti kot lani ob polletju. Največja rentabilnost je v vodnem gospodarstvu, najmanjša pa v dejavnosti prometa in zvez.

54 gospodarskih organizacij združenega dela v naši občini je v prvem polletju izvozilo skoraj za 1,2 milijarde dinarjev ter uvozilo blago in storitve v vrednosti dobre pol milijarde din. Uvoz stagnira, izvoz močno narašča, saldo zunanjetrgovinske menjave pa je že zdaj krepko pozitiven. Razveseljivo je, da industrija že drugič zapored izkazuje presežek izvoza nad uvozom, skokovito se popravlja promet, gradbeništvu pa je edina dejavnost, ki je ob polletju realizirala celoletni plan več kot 50-odstotno. Izvoz v zahodne države še vedno prevladuje (60,8 odstotka), vendar se krepi izvoz v države v razvoju (2,7 odstotka), uvažamo pa še vedno večino iz zahodnih držav (93,5 odstotkov).

S. J.

V Ljubljani smo ustvarili 98 milijard dinarjev celotnega prihodka, od tega polovico v občini Ljubljana-Center, na drugem mestu pa je Bežigrad s 17,4 odstotka. Povprečni izplačani mesečni neto osebni dohodek na delavca je v Ljubljani 7207 dinarjev, v Sloveniji 6609, med ljubljanskimi občinami pa je najvišji za Bežigradom - 7607, najnižji pa v Mostah 6820.

enakim obdobjem lani povečal nominalno za 24,9 odstotka. Ob rasti življenjskih stroškov za 23,2 odstotka to pomeni realno rast za 1,4 odstotka.

V analizi so navedene tiste organizacije združenega dela, v katerih so osebni dohodki naraščali hitreje kot produktivnost dela, računana kot razmerje dohodka na zaposlenega. Takih organizacij, ki so nominalno obračunane ali izpla-

## INVALIDOM VRHUNSKA TERAPIJA

# Po zdravje v novi bazen

V Zavodu za rehabilitacijo invalidov so z izgradnjo novega modernega bazena pokrili potrebe za prihodnjih 10 let.

Med mnogimi gradnjami, ki so jih predali namenu občinskega praznika, zavzemajo najbolj pomembno mesto nov bazen in prostori za hidroterapijo na republiškem Zavodu za rehabilitacijo invalidov.

Že vse od ustanovitve leta 1954 se je Zavod za rehabilitacijo ubadal s prostorskimi problemi. Pomanjkanje prostorov, zlasti za terapijo, pri čemer je mišljena tudi hidroterapija, je postajalo vse bolj akutno zaradi povečanega števila pacientov.

V lanskem in letošnjem letu si je Zavod intenzivno nego

prizadeval urediti urbanistične in prostorske pogoje za izgradnjo, ki jih ureja generalni urbanistični načrt mesta Ljubljane. Ta načrt dodeljuje zavodu znatno povečan zaščitni kompleks, na katerem naj bi zgradili primerne prostore do leta 2000.

V sedanjem obdobju so v Zavodu opravili pomembne investicije, ki so bile funkcionalni predpogoj za nadaljnje faze investicijske dejavnosti. Tako je bila napravljena nova kotlovnica, adaptirana pralnica in urejena kanalizacija pa nadzidava dnevnega prostora in se-

veda najpomembnejša investicija - izgradnja oziroma adaptacija pokritega bazena s hidroterapijo v vrednosti 19 milijonov dinarjev. Novi pokriti bazen so v rekordnem času štirih mesecev postavili na mestu starega. Bazen z vsemi spremljajočimi prostori, bo služil za naslednjih deset let in je prvenstveno objekt terapevtskega značaja.

Za rekreacijske potrebe pa bo treba zgraditi še en bazen. Poleg bazena so v juniju začeli uporabljati še druge funkcionalne enote v novem objektu - oddelek za izmenične kopeli s programiranim vbrizgavanjem hladne in tople vode, žvrkljajoče kopeli ter oddelek za podvodno masažo z dvema Hubbardovima kadema.

Slejkoprej pa novi bazen ostaja glavni terapevtski objekt v sklopu hidroterapije. Ima štiristo kvadratnih metrov po-

vršine, poleg njega pa sta še dva manjša bazena za šolo v Hoji. Voda v velikem bazenu ima temperaturo trideset stopinj, posebne črpalke pa poskrbijo, da se vsa voda obnovi v treh urah. Poskrbljeno je za avtomatsko dezinfekcijo s plinastim klorom, voda pa se čisti dodatno še z ozonozatorjem, kar je zadnji dosežek tehnike. Kot posebno zanimivost naj omenimo, da je bazen v celoti delo domačih strokovnjakov, pri čemer se je posebej izkazalo »Jeklo« iz Ruš, ki je projektiralo tehnološko najzahtevnejši del - ogrevanje in regeneracijo vode.

Za konec naj dodamo, da je novi terapevtski bazen velika pridobitev ne samo za našo občino, temveč za vso republiko in tako na področju hidroterapije ne bo »ozklj grl« v naslednjih desetih letih.

TADEJ BRATOK

## Z DRUGE PLATI

# München ali Tacen

Glasilo SZDL občine Ljubljana Bežigrad »Zbor občanov« je v 13. številki 17. julija letos v okviru objavilo prispevek tovariša D. B. (verjetno Dane Besednjak), kjer s senzacionalističnim naslovom »MÜNCHEN ALI TACEN« komentira dodatno obvestilo, ki so ga nešči delavci prejeli ob izplačilu osebnega dohodka v svojih plačilnih vrečkah.

Res je, da je julij čas kislih kumaric, ko je v redakciji vsaka vest dobrodošla, vendar menimo, da bi si tov. D. B. le lahko vzela malo časa in naredil tistih nekaj korakov iz Staničeve v Kamniško, kjer bi mu postregli s točno informacijo.

Delavci instalacije so bili namreč že precej pred 13. junijem seznanjeni in vabljeni na proslavo v Tacnu. Akcija so pripravile organizacije sindikata preko sindikalnih skupin, z obvestili posameznim skupinam na gradbiščih in z lepaki po vseh oddelkih, da ne govorimo še o časopisju in televiziji.

Kako organizirano je bila akcija pripravljena pove podatek, da se je proslava v Tacnu udeležilo 112 delavcev, kar je skoraj četrtina kolektiva. Komentar o udeležbi prepuščamo tistim, ki so ocenjevali udeležbo v Tacnu tudi v drugih kolektivih bežigradske občine.

Vabilo, ki ga tov. D. B. citira, je bilo torej samo še dodatno opozorilo delavcem, poslano dva dni pred proslavo.

Sindikalnega planinskega izieta na Komno nihče ni organiziral. Na Komno so bili le trije tovariši zadolženi za sklepanje dogovora o povečanju naših počitniških zmogljivosti (datum je določil najemodajalec) doma z Gorenjske, ki tudi sicer ne bi prišli na proslavo. Mladinci so res odšli na Plitvice, vendar moramo v njihovo opravilo povedati da so izlet načrtovali že precej pred tem, ko se je v bežigradski občini pričela akcija za obisk proslave v Tacnu.

Ob koncu še to. Tovariša D. B. vabilo v našo delovno organizacijo. Morda bo potem pisal drugače, oz. tudi kaj dobrega o nas. O delovnih uspehih, o brigadirjih ali o nesebični pomoči Črnogorskemu primorju, ko smo se kot ena redkih delovnih organizacij v občini odpravili počitniškim prikolicam in jih poslali v Trebinje in morda še kaj.

Predsednik konference sindikata: Jože MIHEVC

Pripis uredništvu: Hvala za vabilo, prihajamo!



## Razpis

KRAJEVNA SKUPNOST SAVLJE-KLEČE  
LJUBLJANA, SAVLJE 101  
razpisuje

prosti delovni mesti s polovičnim delovnim časom za nedoločen čas:

1. TAJNIKA KS
2. REFERENT ZA OBRAMBNE PRIPRAVE V KS

Pogoji:  
pod 1: srednješolska izobrazba (ESS) s poznavanjem administrativnotehničnih del;  
pod 2: poznavanje dela obrambnih priprav in civilne zaščite.

Vloge o izpolnjevanju pogojev pošijite KS Savlje-Kleče, Ljubljana, Savlje 101. Razpis velja do zasedbe delovnih mest.